

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. JULIUS 4., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 155. SZAM

Pénteken délelőtt megkezdte munkáját az új országgyűlés

Az 1953. május 17-én megválasztott országgyűlés pénteken délelőtt kezdte meg munkáját.

Tíz óra után néhány percet vonta le az ülésterembe az ügyek ideiglenes vitelével megbízott minisztertanács tagjai.

Megjelenésükön a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője is részt vett.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke lépett az elnöki emelvényre és üdvözölte az új országgyűlés tagjait.

Tisztelet országgyűlés!

Köszöntöm az országgyűlés tagjait, mint szorgalmas magyar népköztársasági képviselőket, akiknek megbízási feladata és kötelessége lesz országunk legfőbb ügyeinek irányítása, az elfolyóképezendő négy esztendőben, Poleméló tudat és ki-anadhatatlan erő forrásul szolgál a jelen országgyűlés valamennyi tagja számára népiünk egyöntetű elhatározása és mélyeséges bizalma, amellyel a Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeit képviselőkké választotta.

A mélyeséges bizalom e nagyszerű megnyilvánulása arra kötelezi magyar népiünk választott képviselőit, tevékenységüket úgy irányítsák, olyan törvényeket hozzanak, amelyek a haza felvirágoztatását, az egész magyar nép jólétének, életszínvonalának fokozott emelkedését, a népi demokratikus törvényesség megszilárdulását vonják maguk után.

Munkájukat irányítsa az a óél, hogy tovább mélyüljön, erősödjék a magyar munkások és dolgozó parasztok szövetsége, amely népi demokratikus államunk szilárd alapja. Legyen törvényhozó munkájuk olyan, amely tovább acélozza népiünk egységét, tovább mélyíti dolgozó népiünk szeretetét és ragaszkodását a Magyar Dolgozók Pártja és népi demokratikus kormányzatunk iránt. Ehhez a nagyszerű munkához kívánok nekik sikert az országgyűlés minden tagjának.

Ezután az országgyűlés ügyrendje értelmében az országgyűlés legidősebb képviselője, Harrer Ferenc, mint korelnök foglalta el az elnöki széket. Üdvözölte az országgyűlés tagjait és megnyitotta az alakuló ülést:

Amikor a nép bizalmából és életkoromnál fogva másodszer foglalom el a korelnöki széket, öröm és büszkeség tölt el, hogy megérthetem, hogy a magyar dolgozók színvirágát, az ifjúságot és a legkülönb fiatalokat magukban foglaló országgyűlés első ülésén — ha csak néhány percig is — az elnöki tisztelet ölláthatom — mondotta Harrer Ferenc, majd az ülés jegyzőkönyvének vezetésére és az egyéb jegyzői teendők ellátására az országgyűlés két legfiatalabb tagját, Inklovics Mária és Kaptur Margit korjegyzőket kérte fel.

Bejelentette, hogy a lemondások folytán megüresedett helyekre a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az 1945. évi VIII. törvények 77. paragrafusára alapján Podrózsi László, Gurozó Sándor, Hegyi Imre,

Milóji István és Pollák Ferenc soronkövetkező pótképviselőket behívta.

Ezután az országgyűlés az ügyrend értelmében mandátumvizsgáló bizottságot választott. A Magyar Függetlenségi Népfront javaslata alapján a mandátumvizsgáló bizottság tagjaivá Benke Valéria, Dúdog Pál, Egri Gyula, Fodor Imre, Lukács György, Misfőczy Mátyas és Pesko Livia országgyűlési képviselőket választották meg. A megbízólevelek megvizsgálásának tartamára Harrer Ferenc korelnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után Egri Gyula, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke bejelentette, hogy a mandátumvizsgáló bizottság megvizsgálta a megválasztott képviselők meghívó-

Rónai Sándor beszéde

Szünet után Rónai Sándor mondott elnöki székfoglaló beszédet.

Engedjék meg — mondotta —, hogy köszönetet mondjak azért a nagy bizalomért és megbízhatóságért, hogy az országgyűlés új elnökévé választott. E bizalom és megbízhatóság azért különösen drága számomra, mert Önökön keresztül az egész dolgozó magyar

nép helyezi belém bizalmát. Ez arra kötelez, hogy az a tisztséggel járó feladatokat maradéktalanul teljesítsem.

A szocialista építés óriási felelősséget, feladatokat ró az új országgyűlésre. Igérom, hogy, mint az országgyűlés elnöke, minden tudásommal, erőmet nem kimélve, a dolgozó nép érdekeit mindig szem előtt tartva, népköztársaságunk alkotmányának szellemében igyekeznem fogok tenni feladatomban. Így kívánom kiérdemelni azt a megüsztező bizalmat, amely személyem iránt megnyilvánult.

Az országgyűlés ezután a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnököt, két elnökhelyettesét, titkárait és tízenhét tagját választotta meg.

Ezután Kovács Béla igazságügy-miniszter bonyújtotta a Magyar Népléti és Saság a kormányának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Az országgyűlés úgy határozott, hogy a törvényjavaslatot kinyomatja, tagjai között szétosztja és előzetes tárgyalás, valamint jelentéstétel céljából kiadja a Jogi Bizottságnak.

Az Állandó Bizottságokat választotta meg ezután az országgyűlés. Kádás István jegyző ismertette a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát az új országgyűlés különböző bizottságainak tagjaira:

Jogi bizottság:

Acs Ferenc, dr. Bárczi Gusztáv, Csiksz József, Dobi István, Erzsébet, Gosztonyi János, dr. Harrer Ferenc, Koczina Gyula, Kovács István, Kristóf István, Molnár Erik, Nánási László, Pongrácz Kálmán, Reszegi Ferenc, Szabó Pál, Szentiványi Lajos.

Külügyi bizottság:

Andics Erzsébet, Bares Sándor, dr. Bene Zoltán, Dénes István, Horváth Márton, Izsák Julia, Kelefi Ferenc, Kiss Károly, Matcz János, Mekis József, Mihályfi Ernő, Nógrádi Sándor, Piros László, Székfü Gyula, Vass Istvánné.

Gazdasági és pénzügyi bizottság:

Acs Lajos, Antos István, Berki Zoltán, Borbás Lajos, Dindics János, Dinnyés Lajos, Dögei Imre, Friss István, Gazda Géza, Gém Ferenc, Gyarmati Sándorné, Harustyák József, Herczeg Ferenc, Horváth Ede, Janza Károly, Juhász Imréné, Kádár Béla, Mátolcsi János, Miklós Árpád, Molnár Ernő, Nagy Dániel, Nezvál Ferenc, Dobozi Erzsébet, Sebes István, Süveges Dániel, Szabó Rezső, Szádeczky-Kardos Elemer, Szalai Béla, Tausz János, Vida Miklós, Wolf Johanna.

Kulturális bizottság:

Dr. Bognár Rezső, Eörsös Ida, Hódosi Ilona, Horváth Márton, Ilku Pál, Karácsonyi Béla, Komócsin Zoltán, Kónya Lajos, Ladányi Ferenc, Majlát Jolán, Nagy Sándor, Non György, Parragi György, Szabó Ferenc, Veres Péter.

Az országgyűlés a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát elfogadta és a javasolt képviselőket bizottsági tagokká megválasztotta.

Ezután Rónai Sándor elnök az országgyűlést megalakultnak jelentette ki, majd bemutatta a volt Elnöki Tanács jelentését az előző országgyűlés utolsó üléséről az új országgyűlés egybehívásáig kifejtett működéséről. A országgyűlés a jelentésben foglaltakat tudomásul vette.

Rónai Sándor elnök ezután javaslatot tett a legközelebbi ülés idejére és napirendjére. Javasolta, hogy az országgyűlés július 4-én, szombaton délelőtt tíz órakor tartson ülést és annak napirendjére töltsze ki: az alkotmány 24. paragrafusának módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A napirendi javaslatot az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Az országgyűlés az országgyűlés elnököt, két elnökhelyettesét, titkárait és tízenhét tagját választotta meg.

Ezután Kovács Béla igazságügy-miniszter bonyújtotta a Magyar Népléti és Saság a kormányának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Jogi bizottság:

Acs Ferenc, dr. Bárczi Gusztáv, Csiksz József, Dobi István, Erzsébet, Gosztonyi János, dr. Harrer Ferenc, Koczina Gyula, Kovács István, Kristóf István, Molnár Erik, Nánási László, Pongrácz Kálmán, Reszegi Ferenc, Szabó Pál, Szentiványi Lajos.

Külügyi bizottság:

Andics Erzsébet, Bares Sándor, dr. Bene Zoltán, Dénes István, Horváth Márton, Izsák Julia, Kelefi Ferenc, Kiss Károly, Matcz János, Mekis József, Mihályfi Ernő, Nógrádi Sándor, Piros László, Székfü Gyula, Vass Istvánné.

Gazdasági és pénzügyi bizottság:

Acs Lajos, Antos István, Berki Zoltán, Borbás Lajos, Dindics János, Dinnyés Lajos, Dögei Imre, Friss István, Gazda Géza, Gém Ferenc, Gyarmati Sándorné, Harustyák József, Herczeg Ferenc, Horváth Ede, Janza Károly, Juhász Imréné, Kádár Béla, Mátolcsi János, Miklós Árpád, Molnár Ernő, Nagy Dániel, Nezvál Ferenc, Dobozi Erzsébet, Sebes István, Süveges Dániel, Szabó Rezső, Szádeczky-Kardos Elemer, Szalai Béla, Tausz János, Vida Miklós, Wolf Johanna.

Kulturális bizottság:

Dr. Bognár Rezső, Eörsös Ida, Hódosi Ilona, Horváth Márton, Ilku Pál, Karácsonyi Béla, Komócsin Zoltán, Kónya Lajos, Ladányi Ferenc, Majlát Jolán, Nagy Sándor, Non György, Parragi György, Szabó Ferenc, Veres Péter.

Az országgyűlés a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát elfogadta és a javasolt képviselőket bizottsági tagokká megválasztotta.

Ezután Rónai Sándor elnök az országgyűlést megalakultnak jelentette ki, majd bemutatta a volt Elnöki Tanács jelentését az előző országgyűlés utolsó üléséről az új országgyűlés egybehívásáig kifejtett működéséről. A országgyűlés a jelentésben foglaltakat tudomásul vette.

Rónai Sándor elnök ezután javaslatot tett a legközelebbi ülés idejére és napirendjére. Javasolta, hogy az országgyűlés július 4-én, szombaton délelőtt tíz órakor tartson ülést és annak napirendjére töltsze ki: az alkotmány 24. paragrafusának módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A napirendi javaslatot az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Első gabonát a hazának

A csorvási «Vörös Október» tsz-ben szerdán fejezték be az 52 hold ősziárpa aratását. Ezt a munkát kombájnnal és aratógéppel végezték. A csoport tagsága jól dolgozott, mert közvetlen az aratás után hozzákendtek a tarlóhántáshoz és a másodvetéshez. Csütörtökön 183 mázsa ősziárpa beadásukat teljesítették. Június 30-án megkezdtek a búza aratását.

A békéssámszoni «Vörös Csillag» termelőszövetkezet tagjai befejezték az ősziárpa cséplését. Az egészsévi szorgalmas munkának meglelt az eredménye. Holdanként 21 mázsa átlagtermést takarítottak be. A szövetkezet tagjai már 2-án 100 százalékkal teljesítették árpabeadási kötelezettségüket.

Harcban minden szem gabonáért



Aratnak, csépelnek megyünk állami gazdaságainak, gépállomásainak dolgozói, a termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni dolgozó parasztok. A fennfentebb munka eredményeként az ősziárpa 95 százalékat már learatták. A learatott ősziárpa mindenfelől hordják a közös szűrőre, csépelik s a géptől belesítik az állammal szembeni kötelezettségüket.

Kétegyháza július 1-én 100 százalékgig befejezték az ősziárpa aratását, 2-án délig pedig mintegy negyvenen csépeltek. A 1945. évi VIII. törvények 77. paragrafusára alapján Podrózsi László, Gurozó Sándor, Hegyi Imre,

a géptől árpabeadási kötelezettségüket. Az árpabeadási kötelezettséget teljesítő dolgozó parasztok között van a négyholdas Dila István is. A község határában most már mindenütt dölnék a tömött-kalású búzarendek, emelkednek a súlyos kérékből rakott búzakeresztek. Büszkén mondják a kétegyházi dolgozó parasztok, hogy a járásban második helyre kerültek a növényápolás és szenyben s nem akarunk az utolsók közé kerülni az aratás, cséplés, beadás teljesítésében.

Battonyán szinte afig lehot férfiakat, asszonyokat és na

gyobbaszka gyermekeket a községben látni. Minden épkézláb ember kapál, arat, csépel a határában. Sietnek, hogy betakarítsák a 10—14 mázsa holdankénti termést ígérő búzát, a 16—18 mázsaát fizető árpát. Az első-negyedikosztályos gyermekek részére napköziotthon létesítettek, ahol 1.20 forint ellenében bőséges ebédet és uzsonnát kapnak. A szülők tehát nyugodtan dolgozhatnak. Mintegy ötven VI. és VIII. osztályos általános iskolai tanuló a kétegyházi állami gazdaságban dolgozik.

Lökőházán is teljes ütemben folyik a búza aratása. Tapszto Károly elvtárs kilenholdas dolgozó paraszt is arat családijával együtt 2-án a kora reggeli órák óta. Jó kommunistához illően számontartja szomszédjainak munkáját is. A búzatábla csaknem mindegyikében megkezdődött elsőjén és másodikán a búza aratása. Cs. Kotroczó István már megelőzte az ös-szes lökösházi dolgozó parasztokat, elsőnek aratta le négy és fél hold ősziárpaját. A lökösháza dolgozó parasztok követik a jó példát, valamennyien tudják, hogy az aratásban lemaradni nemcsak nagyon nagy szegény, hanem hiteltalmas kár is, elsősorban önmaguk, de az egész ország számára is

Ültetés

ának ünnepe-kola táncso-att komoly hír-a népi művé-árászó munkát-demokráciánk-entő utazások.

akal jelentősen-a Viharosok-kifejezési for-alapozta meg-dapesti VIT-en-snek egy fejlet-népi kultúráját.

nemesak Békés-földön is, 1951-Albániában ven-mint a Magyar-és növelje a

sorral mut utko-éd népek táncai-véges-végig, a

sz. Az együttes-k április 4-én,ocialista kultú-nívvelési minisz-koreográfus.

íték arra, hogy-olyan népkönl-ályok hatalma.

Ról

estét jelent. Ugyancsak-társasági miniszter-akár

lyan erős és életképes, a teledgesen sűrű hegy-kérelgészek is el-mva, később fejlesz-tik elmaradnak.

apontványok kölcsönös-fokozódik, amikor a

a gyapot beleségei, a növényekre káros ki-

az egyet-és legkedvezőbb

denéség 33 százalékkal

egyszerre kell elvégezni, gyorsabban, annál jobb, hanem külön kell elvé-

kapával, mert kapával oldánként 70—75 óra da-

Az egyet-és nem szemre,

a kihúzott töveket pek a többieket is meg-

és beteg tövet látnak, hűtetni

Agronómiai Szakszintály,

usok 1910. Az operett

4. szombat

South Rádió

jelentik 11.30 Irodalmi

ngok, polkák. 12.30 Hang-

fiatal művészek opera-

15. Állami vállalatok hí-

titkszervezet központ

skara. 14.40 Részlet Mo-

s c. regényéből. 15.00

úság. 15.30 Operettzene.

sz. 16.15 Részletek mult-

művekből. 17.00 A ma-

écserszolgálat. 17.10 A

írásdaja. 17.30 Az Állami

útorából. 17.55 Mi tör-

kában. 18.00 Falurádió.

20.10 Vidám szom-

o Tánca éjfélig.

óli Rádió

őrel 7.35 Népek dalsi.

3.40 Koreai dalok 9.00

et filmzene 9.45 Görög

ta. 10.10 Kültúr Angla

Romantikus operából.

15.30 Híd Márta he-

szes magyar népi mu-

zdasági negyedóra. 16.50

óra oroszul. 17.10 Szív

dő postaja. 18.00 Tán-

ó dalaiból. 19.00 Min-

Párt és pártépítés

A pártdemokrácia megsértése csökkenti a párt vonzóerejét

A pártdemokrácia megsértése pártunk akarátégységét gyengíti. Rákosi elvtárs 1950 február 10-i beszédében így jellemezte: «Ott, ahol a pártdemokrácia elemi szabályait nem tartják be, ahol a vezetőség nem ad számot a tagságnak és a tagságnak nincs módja bírálatot mondani a vezetőség munkájáról, igazi pártéletről szó sem lehet.»

Megyeinkben nagy eredményeket értünk el ezen a téren, de még mindig vannak egyes területek, egyes alapszervezetek, ahol különböző módon súlyosan megsértik a pártdemokráciát. Legelterjedtebb a kritika, önkritika, a bírálat elfojtása. Rengeteg panasza van arról, hogy a funkcionáriusok nem tűrik a kritikát, durván visszautasítják, vagy ha el is fogadják, csak látszólag, a hibán nem javítanak, újból és újból elkövetik azokat a hibákat, amiért már egyszer megbírálták. Különösen súlyos az, hogy az alulról jövő bírálat egyes vezető funkcionáriusok felé annyit ér, mint a falra hárított borsó, gyorsan leperog róluk. Ez csökkenti a párt vonzó erejét. A tagok leszoknak az aktív hozzájárulásról, ami növeli a vezetőkben az önelégültség érzését. Dévaványán, a «Szabad Nép»-ben a taggyűlésen bírálati kezdtek a párttitkárt. A titkár elvtárs leállította a hozzászólást azzal, hogy ez nem a tárgyhöz tartozik. (Az igaz, hogy a titkár beszámoló nem foglalkozott a bírálat, önbírálat kérdésével, ez pedig helytelen.)

Reformátuskovács házában Gyaraki József elvtárs a taggyűlésen megbíráta Rausz elvtársat, a párttitkár azt, hogy a taggyűlés 7 órára volt hirdetve és 9 órakor kezdtek meg. Rausz elvtárs így fogadta: «ha nem tesszük, eredj haza». A pártdemo-

krácia elfojtása természetesen nem maradt titokban és ezek elégedetlenséget szülnek a párttal szemben.

A pártdemokrácia megsértése nemcsak a kritika, önkritika elfojtásában mutatkozik meg, hanem abban is, hogy egyes szervezetek egyáltalán nem tartanak taggyűlést. A kaszaperi «Lenin»-sz-ben két hónap óta nem tartottak taggyűlést. Nem jól szervezték meg, de maga a titkár elvtárs is lebecsüli akkor, mikor egyáltalán fel sem készül a taggyűlésre. Arra hivatkozik, hogy úgyis tudja, hogy a tagság nem jön össze. Pedig a pártszervezet legmagasabb fóruma a taggyűlés. Itt tárgyalják meg úgy a politikai, mint a gazdasági feladatokat, amelyek a párttagokra, a kommunistákra várnak, hogy azok keresztül mozgósítsák a dolgozó tömegeket.

Különösen nagy feladat hárul napjainkban a tsz-pártszervezetekre. A pártszervezet feladata, hogy most a mezőgazdaság legnagyobb munkájának végrehajtására jó politikai nevelő munkával mozgósítsa a dolgozókat.

A pártdemokrácia súlyos megsértése az is, ami a kevermesi II. kerületi alapszervezetnél történt. A tagság 45 százaléka volt jelen a taggyűlésen és tagjelöltet vettek fel. Ugyancsak hasonló eset volt Battonyán a «Dózsa»-sz-ben, ahol a tagság 58 százaléka volt jelen és egy tagjelöltet és két tagot vettek fel. A bürokrácia nagyfokú példáját találjuk pártéletünkben és ez hatalmas károkat is okozhat. A dévaványai perjes-pusztai alapszervezettől 8 párttagsági könyvet küldtek a járási pártbizottságra azzal a megjegyzéssel, hogy a taggyűlésen valamennyit kizárták, mert nem jártak rendszeresen el a taggyű-

lésre. A járási pártbizottság kivizsgálta és valamennyien becsületese elvtársak voltak, mindannyian ragaszkodtak a tagságukhoz és megfogadták, hogy ezután minden esetben résztvesznek a taggyűlésen.

A gyomai géppállomáson még mindig cédulával hívják össze a taggyűlést, ahelyett, hogy a bizalmiak felvilágosító munkát végeznének. Így természetes, hogy a párttagok felkészületlenül mennek a taggyűlésre, mert nincs, aki elbeszélgesse velük a taggyűlés napirendjéről. A megyes-egyházi pártbizottság minden taggyűlés alkalmával elkészíti a titkár beszámolóját és mint kész anyagot átadja az alapszervezeti titkároknak, hogy ezt olvassák fel. Így nem foglalkoznak az alapszervezet munkájával, sajátos problémáival. Ebből adódik, hogy a taggyűlésen a párttagságnak csak 10-15 százaléka jelenik meg.

Nagy a bürokrácia a tagfelvételi körül is. A dolgozók, amikor beadják tagfelvételi kérelmüket az alapszervezetekhez, azok ahelyett, hogy elküldenék az illetékes felsőbb pártszervezetekhez, hónapokig tartják a fiókban, közben senki sem foglalkozik a jelentkezéssel, nem beszél meg velük, hogy miért húzódik az ügyük. Ezek az emberek hétről-hétre járnak a pártszervezetet és érdeklődnek, hogy mi van az ügyükkel. A tagfelvételeknél mutatkozó hibákért felelősök a járási pártbizottságok is, ahol szintén nem mentesek a bürokráciától.

A járási, a községi pártbizottságoknak, az alapszervezeteknek nagy legfontosabb feladata, hogy minden eszközzel harcoljanak a pártdemokrácia megsértése ellen. Csepko Etelka.

Üzemünk munkája is hozzájárult az árszállításhoz

Üzemünk dolgozói nagy lelkesedéssel olvasták a sajtóban, hogy egyes ruházati cikkek 10-20 százalékkal olcsóbbak lettek. Nagy eredmény ez. Az a hatalmas munkalendület, amely Csepelen, Diósgyőrön, Széchenyvárosban, harcoltak a dolgozók a terv túlteljesítéséért az elmúlt fél évben, jó húzó erőnek bizonyult a könnyűipar felé is. Ott is jómínőségű termelést biztosították a terv túlteljesítését.

Ugy érezzük, hogy az Alföldi Szövőgyár dolgozói minőségi munkájukkal hozzájárultak ehhez az árszállításhoz. Igaz, június hó elején nehézségeink voltak a minőségi gyártásnál, de a hónap utolsó dekádjában dolgozónk megszűntették azokat és 99,4 százalékban termeltünk elsőosztályú minőségi árut. Ez azt jelenti: a dolgozók olcsóbban, jómínőségű vásznat, ruhánakvalót vá-

sárolhatnak az üzletekben. Nem kell szegyenkeznünk egy-egy dolgozó paraszt előtt, — mint az előfordult a múltban, amikor megmutatta nekünk a vásárolt hibás textilanyagot.

Dolgozónk minőségért folytatott harcát fokozta az a tudat, hogy az imperialista agresszoroknak nem sikerült a Német Demokratikus Köztársaságban megdönteni a béke erőit. A német népek eleget volt a háborúból. A német anyák nem akarják, hogy gyermekeik a harcra pusztuljanak el. Fokozta dolgozónk munkakedvét, hogy a Béke Világutazás budapesti ülésének nyomán a béke erőt mindenütt a világon megerősödtek. Megmutatkozik ez Olaszországban is, ahol a dolgozók elfoglaltak egy textilgyárat, mert a tőkés tulajdonos el akarta bocsátani 42 dolgozójukat. Feladatul tűztük magunk elé,

hogy a harmadik negyedévben csak minőségi árut termelünk, hogy teljesíthessük export-tervünket. Ugy érezzük, hogy ezt az árszökkenést a mi jobb munkánk által és az ország összes dolgozóinak jobb munkája által követni fogja egy újabb árszökkenés, mint ahogy azt Rákosi elvtárs május 10-i beszédében bejelentette. Mi, dolgozók biztosak vagyunk abban, hogy pártunk szava mindig valóra is válik.

A mezőgazdaságban gazdag termésre van kilátás és dolgozó parasztságunk fáradságos munkája után megkapja a jól megérdemelt jutalmat, — ami-ből jómínőségű textiláruval kívánja felruházni családját. A mi feladatunk, hogy ez a jómínőségű textiláru kellő mennyiségben álljon rendelkezésre.

Mikus Sándor főmérnök, Alföldi Szövőgyár.

Befejeződött az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottságának teljes ülése

Róma. (TASZSZ) Június 30-án befejeződött az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottságának teljes ülése. A záróülésen egyöntetűen hozott határozatot a többi közzött így hangzik.

«Az Olasz Szocialista Párt Központi Bizottsága a vezetőség és a parlamenti csoportok feladatává teszi, hogy kísérjék figyelemmel a De Gasperi-kormány lemondása következtében keletkezett kormányválság menetét és ezt a kormányválságot olyan többségű és olyan kormány megteremtésének útjára tereljük, amely megfelel

a nép által kinyilvánított megújulási törekvésnek.

Mint az «AVANTI» című lap jelenti, Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára a határozatot magyarázva a többi közzött ezeket mondta: «A június 7-i választások eredményeként kialakult a szocialista program

Avionban utcát neveztek el Ethel és Julius Rosenbergről

Párizs. A «l'Humanité» jelenti: Az avioni városi tanács a napokban tartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy a város

megvalósításának lehetősége, de nem bizonyossága. Olyan a helyzet, amelyben a Kereszténydemokrata Párt nem kerülheti el annak szükségességét, hogy lépést tegyen a baloldaliak felé, vagy a szélsőjobboldaliak karjaiba keljen magát és velük együtt el kell pusztulnia...»

egyik főútvonalát a két ártatlanul meggyilkolt mártír emlékének tisztelőre Ethel és Julius Rosenbergről nevezi el.

A magyar dolgozók megbélyegzik a béke ellenségeinek berlini provokációját

A berlini provokáció kudarcba fulladt — de éberségre inti az egész emberiséget. Éberségre inti a magyar népet is, amely minden tétővel a béke nagy ügyét igyekszik szolgálni, amely el van szánva arra, hogy híven kitart a béke ügye mellett. Ezért a magyar nép is felemelt tiltakozó szavát a berlini fasiszta provokáció ellen. A dolgozók felháborodását, tiltakozását fejezték ki a néhány üzemben esütőtörkén délután tartott tiltakozó nagygyűlések is.

„Mélységes szolidaritásról biztosítjuk a békéért harcoló német népet!”

Csepelen, a Rákosi Mátyás Művekben több mint ezren gyűltek össze a esütőtörki tiltakozó gyűlésre. Elküldték ide képviselőiket a gyár valamennyi üzemének dolgozóit. Bevezetőül Vásárhelyi Miklós elvtárs, újságíró ismertette, hogyan történt a berlini provokáció, hogyan valott csúfos kudarcot. Majd sorba szót kértek a gyár dolgozóit. Elsőnek Neumayer Lőrinc elvtárs, az Acélmű pártbizottságának titkára szólt fel.

— Jót tudjuk, hogy kik állnak a Német Demokratikus Köztársaság elleni provokáció mögött. Ismerjük őket nemcsak a múltból, hanem egészen friss eseményekből

is. A június 17-i berlini merénylet után néhány nappal terjesztette el Rólunk, a Rákosi Mátyás Művek dolgozóitól a newyorki rádió azt a nevelés és aljas hazugságot, hogy üzemünkben 28 ezer dolgozó sztrájkolt. Mi persze esztanós választ adtunk erre a hazugságra azzal, hogy aznap 102 százalékra teljesítettük a tervet.

A tiltakozó nagygyűlés táviratban fejezte ki a Rákosi Mátyás Vas- és Pémművek dolgozóinak mélységes felháborodását a béke elleni provokáció miatt és testvéri szolidaritását az egységes, békes Németszágért küzdő német néppel.

„A békéért vívott harcban fokozódik a népek ereje”

Csütőtörkén délután a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozó nagygyűlést tartottak, hogy kifejezzék felháborodásukat, tiltakozásukat a béke ellenségeinek berlini bűnös kísérletei ellen.

A felszólalások egész sora azt tükrözte, hogy a gyár dolgozói megértették az események jelentőségét, tanúságait. A nagygyűlésen több felszólaló elmondotta: a gyár dolgozó nem

elégnek meg azzal, hogy elítélik a berlini provokációkat, hanem még keményebb helytállással, jobb munkával is hozzájárulnak a béke erősítéséhez. A nagygyűlés részvevői végül egyhangúlag elhatározták, hogy táviratban is tiltakoznak az imperialisták berlini mesterkedései ellen. A nagygyűlés az egységes Németszág, a tartós béke élettelésével ért véget.

„Legyünk még éberebbek, nehogy az ellenség üignőkei zavarhassák szocializmusunk építő munkánkat!”

A Magyar Acélgépgyár dolgozói izóhangúan a nagygyűlésen fejezték ki mélységes felháborodásukat a béke ellenségeinek bűnös berlini provokációja miatt.

A beszámoló elhangzása után Vukovics Mihály elvtárs az üzem dolgozó nevében felháborodását fejezte ki a fasiszta üignőkök által Berlin demokratikus övezetében elkövetett provokáció miatt.

A felszólalások után a gyűlés részvevői táviratot intéztek a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóihoz. A távirat befejező része így hangzik: «Mi, a Magyar Acélgépgyár dolgozói tiltakozásunkat fejezzük ki a provokáció ellen. A legelőszóval elítéljük a béke ellenségeinek ezt az újabb aknamunkáját és teljes szolidaritást vállalunk a német munkásokkal.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság sajtója az Egyesült Államoknak a koreai kérdésben elfoglalt álláspontjáról

Phenjan. (TASZSZ) A koreai sajtó kommentálja azt a választ, amelyet Clark tábornok Kim Ir Szen marsallnak és Peng Te-Huaj tábornoknak adott.

A «Koreai Központi Távirati Iroda» különtudósítója panindzsoni jelentésében ezeket írja: Clark beismeri levelében a hadifoglyok «szabadonbocsátásával» kapcsolatos incidens komolyságát, de azt állítja, hogy ez az incidens nem gyakorolhat hatást a fegyverszünet megkötésére. Clark azonban nem óhajtja igazságosan tisztázni ezt az incidenst és nem akar határozott intézkedést hozni. Clark ezzel a levelével ismételt megmutatta, hogy az amerikai fél előre megfontoltan buzdítja a Li Szin Man-klikket és megsértve a

hadifoglyokról szóló egyezményt — a koreai fegyverszünet megkötésének megakadályozására törekedik.

Elképesztő Clarknak arra való alaptalan hivatkozása — írja a tudósító —, hogy állítólag «kezesülhetetlen» gyakorlati intézkedéseket hozni a Li Szin Man által «szabadonbocsátott» huszoneg ezer hadifogly visszazállítására. Clarknak azt az állítását, hogy a «szabadonbocsátott» hadifoglyok «a lakosság körében rejtőzködnek», megcáfolják az amerikai hírgyűnösök, amelyek szerint a «szabadonbocsátott» hadifoglyok többségét Dél-Koreában katonai kiképzésben részesítik.

Egy nyugatnémetországi nagyközség parasztsága tiltakozása jeléül Bonnba vonult

Berlin. (MTI) A nyugatnémetországi Nörvenich nagyközségből több mint ezer paraszt vonult szerdán Bonnba, hogy az Adenauer-kormány székvárosában tiltakozzék földjeinek elrablása ellen. Az amerikai megszálló hatóságok ugyanis nyolcszáz hektár termőföldet akarnak befoglalni katonai repülőter cél-

jaira a község határában. A parasztünetelés híre riadókézzülségbe helyezték a Lehr-rendőrséget. A nörvenichi parasztlakozó jelszavakat hangoztatva jártak be Bonn utcáit, majd átadták Nörvenich lakosságának írásba foglalt követeléseit az egyes pártok parlamenti csoportjának.

Törődjenek tá

— Már megint ro miért nem lehet ren ha megvan hozzá a hangzik el többször között a hidasháti á ság I-es számú üze

Az I-es számú üz több mint másfél naszkodnak a dolgoz élelem sem minős mennyiségileg nem k ott a gazdaság többi konyháján jó ételek nyersanyagot egy h sítják minden üzem Miért nem lehet a g g edik konyháján is

A gazdaság igazg üzemi bizottság elnö ellenőri az üzemi l lehet mégis az oka csak úgy elégedik a lett a dolgozók joga

Hosszabb időn k tettek semmit kben, hogy m az élelem minő

Az üzemi konyha felelőse azt mondja, ha vezető szakácsnő el megfelelően felad üzemi bizottság meg azonban nem vizsgálókat. Jó lenne, ha elvtárs sürgősen into

Ki

Sárga ércben v maglára kerüljön a da-ságban is előkészít idejében hozzáállásnak készület, a kombájn e met a járási tanács il lesi ellenért. A kétni helett volna elvezni kivizsgálást, kit tori tetéséért?

Jól szervezte a gesz

A geszti Táncsics tagja 335 hold föld Az őszön a termelő e maradtak a mezőga lakkal, mert a cso ságe nem szervezte munkát.

Az idén a pártszé lötségének segítségé zelősege úgy szerv munkát, hogy abba gokat is bevonták. családtag a termelő kivészt részét. Minde van a saját területe. lóné elvtársnőnek pl. június végéig 18 mu írtak be a könyvébe tagok bevonásával tu elérni azt, hogy ma korrepegyelést, anna kapálását 100, a kul lását is 100 százalékl ték. A 10 hold gya pálásit is elvégezték megkezdtek az ősziar

A növényápolás mel zéséért a csoport eg harcol. Ebből a harc zár Ferenc 72 éves tszcs-tag is kivette r Ferencnek már 150 r ge van s állandóat munkában. Lázár Fe kafegyelemlazítók e vette a harcot. Meg hogy a munkaidő ne használása kárt okoz gazdaságunknak, de egy munkacsoporthoz szetbeni juttatást is.

Ezek az eredmény bnd, hogy elbizakoa a csoport vezetőségé még javítani való termelőcsoporton bel

Provokációját

Éberségre inti az...
Ezért a magyar...
Ezért a magyar...
Ezért a magyar...

esiljük

berlini merénnyel...
nyoroki rádió...
nyoroki rádió...
nyoroki rádió...

gyűlés távirat...
Rakosi Mátyás...
Rakosi Mátyás...
Rakosi Mátyás...

zzal, hogy elitelik...
állással, jobb...
állással, jobb...
állással, jobb...

arhassák...
után a gyűlés...
után a gyűlés...
után a gyűlés...

szóló egyezményt...
gyverszűnet meg...
gyverszűnet meg...
gyverszűnet meg...

larknak arra való...
közönsége — írja...
közönsége — írja...
közönsége — írja...

parasztsága...
határában. A pa...
határában. A pa...
határában. A pa...

határában. A pa...
re riadókézzült...
re riadókézzült...
re riadókézzült...

határában. A pa...
Lehr-rendőr...
Lehr-rendőr...
Lehr-rendőr...

határában. A pa...
hangoztatva...
hangoztatva...
hangoztatva...

határában. A pa...
utcait, majd át...
utcait, majd át...
utcait, majd át...

határában. A pa...
lakosságának...
lakosságának...
lakosságának...

határában. A pa...
veleléseit az egy...
veleléseit az egy...
veleléseit az egy...

Törődjenek többet a dolgozókkal a hidasháti állami gazdaságban, enélkül nem lehet a tervet teljesíteni

— Már megint rossz az ebéd, miért nem lehet rendesen főzni, ha megvan hozzá az anyag — hangzik el többször a dolgozók között a hidasháti állami gazdaság I-es számú üzemegységében.

Az I-es számú üzemegységben több mint másfél hónapja panaszkodnak a dolgozók, hogy az élelem sem minőségileg, sem mennyiségileg nem kielégítő, holott a gazdaság többi három üzemi konyháján jó ételeket főznek. A nyersanyagot egy helyről biztosítják minden üzemi konyhára. Miért nem lehet a gazdaság negyedik konyháján is jól főzni?

A gazdaság igazgatója és az üzemi bizottság elnöke többször ellenőrizte az üzemi konyhát. Mi lehet mégis az oka annak, hogy csak úgy elegendik a fülük mellet a dolgozók jogos panaszaival?

Hosszabb időn keresztül nem tettek semmit annak érdekében, hogy megjavítsák az élelem minőségét

Az üzemi konyha beszerzője és felelőse azt mondja, hogy a konyha vezető szakácsnője nem látja el megfelelően feladatát. Ez az üzemi bizottság megállapítása is, azonban nem vizsgálták ki az okát. Jó lenne, ha az igazgató elvtárs sürgősen intézkedne, fel-

mérné, milyen hátránya van annak, ha a dolgozó nincs megelégedve, nem kapja meg a megfelelő ellátást.

A dolgozók nem érzik a vezetők gondoskodását. Csupán a személyzeti előadó, Molnár János és Herpai Sándor MDP alapszervezeti titkár elvtársak foglalkoztak többször a dolgozókkal munkaterületükön. Baranyai József igazgató elvtársnak nincs kellő kapcsolata a munkásokkal. Vajjon az elvtárs

hogyan akarja megoldani a gazdaság problémáit a dolgozókkal való szoros kapcsolat nélkül?

Jellemző ez a felületesség a gazdaság vezető agronómusára is, aki sokszor le sem száll a kocsijáról, ha az üzemegység vezető, vagy brigádvezetőt keresi. A dolgozókkal, «nem ér rá» foglalkozni, mert nagy a terület és naponta be kell járni. Pedig megkönnyülne a munkája, ha tervszerűen osztaná be az ellenőrzését olyan formában, hogy jusson idő a dolgozókkal való foglalkozásra is.

Hiányosság az is, hogy a gazdaságban belül egy-egy brigádszálláson elhanyagolják a tisztaságot. Például a mosdó helyisé-

gekbe mosdótál és törülköző helyett szerszámokat raknak be a dolgozók, ugyanakkor az újak alját is telepakolják. A bérfizetésnél is vannak súlyos hibák, sokszor 2-3 nappal eltörlődik a kifizetés időpontja. Gyakori, hogy több dolgozó nem kapja meg a fizetését időben azért, mert hanyagságból nem adták be a munkalapját.

A felelősségrevonás hiányos

ezzen a téren is. Sokszor az igazgató elvtárs utasítja a bérelszámolókat, hogy egy-egy későn beérkezett munkalapot számfejtésnek, de az illetékes brigádvezetőt, aki nem adja le határidőre a munkalapot, nem vonják felelősségre. A dolgozókról való gondoskodás hiányát mutatja az is, hogy az éves tervet is hiányosan készítették el. Például a brigádvezetők ritka esetben kapnak törülközőt, mosdótálat, vagy egyéb szükséges szerszámot. Azzal utasítják el őket: nem tudunk vásárolni, mert nincs rá keret. (?) Beállítottak egy konyhakészítőt is, aki hat hónapon keresztül 1 forint 80 filléres órabérért dolgozott. Hat hónap mulva jöttek rá arra, hogy a konyhakészítő bére nincs betervezve. Ehhez hasonló hiányosságok szép számmal akadnak még a hidasháti állami gazdaságban.

Szocializmust építő hazánkban a dolgozókról való gondoskodás a társadalom megbecsülését jelenti. A hidasháti állami gazdaság vezetősége tartsa elsőrendű kötelességének a dolgozókról való gondoskodást. Foglalkozzon a dolgozók apróbb problémáival is olyan formában, hogy a gazdaságot második otthonuknak érezzék. Bőven visszatérül ez a növekvő termelési eredményekben. Medve Mária.

A Nemzetközi Szövetkezeti Napról

A világ haladó szövetkezeti rész mielőbb a nép raktárába kerüljön, ezzel biztosítjuk a munkások, a városi dolgozók, de a falvak dolgozóinak ellátását is. Ha időben, gyorsan és jól végezzük el az aratást, betakarítást, több lesz a jövedelmünk, a beadáson felüli gabonát pedig hamarabb lehet szabadpiacon értékesíteni.

Az aratásnál, tarlóhántásnál másodvetésnél a földművelőszövetkezetek vezetőségének és tagjainak is jó példát kell mutatni, de ezenkívül meg kell magyarázni a még kívülről dolgozó parasztnak, hogy az időben végzett tarlóhántással, másodvetéssel saját jövedelmüket növelik.

A magyar szövetkezeti mozgalom vezetői, tagjai, már eddig is számos tanujelét adták a nép, a párt, a béke ügye iránti odaadásuknak. Megyék földművelőszövetkezetei a begyűjtésben végzett jó munkájukkal, beadási kötelezettségük példás teljesítésével, jó felvilágosító munkájukkal járuljanak hozzá a város és a falu kapcsolatának további megszilárdításához. Ezzel ünnepeket ünnepelhetjük méltóan a világ haladó szövetkezeti mozgalomával való szolidaritás jegyében az idei Nemzetközi Szövetkezeti Napot.

Pallag Sándor.

Miért nem kapja meg a kölesvetőmagot a békési „Szabadság” tsz?

A békési „Szabadság” tsz-ben is javában folyik az aratás. Most a tavasziárpát és az ősziárpát vágják, egy gépi vontatású aratógéppel a tsz-tagok munkájával. Terv szerint ugyan a gépállomáson még egy lövontatású aratógépet is biztosítani kellett volna, de ez ügylátszik terv maradt, mert még a mai napig sem kapták meg.

A szövetkezetben úgy szervezték meg az aratási munkákat, hogy a gép után azonnal összeszedik és keresztberakják a kávékat és nyomban utána gereblyével húzzák fel a tarlót, hogy az elhullott kalászatokat összeszedjék, hiszen minden szem gabonáért harcolnak. Alkotással levágják a gabonát, ejjel fel is szántják a tarlót. A tsz tagjai szeretnék ezt már be is vetni kölessel. Így tervezték. De úgy látszik, nem mindenkinek szívügye, hogy minél hamarabb a földbe kerüljön a köles, minél kevesebb ideig legyen a föld bevetetlenül, mert a szövetkezet vezetői régen megrendelték a kölesvetőmagot, sőt jó néhány esetben sürgötték is már, de még a mai napig sem kaptak kölesvetőmagot, csak ígéretet. A szövetkezet tagjai szeretnék az ígéretet helyett végre kölest kapni. Helyes lenne, ha az illetékesek megnéznék; miért nem kapták meg a „Szabadság” tsz tagjai a kölest és a kérdés ki a felelős?

Örlési kedvezmény a dolgozó parasztságnak

A begyűjtési miniszter és az élelmiszeripari miniszter közösen rendelkezést adott ki a búza és a rozs vámörlesztéséről. Ez a rendelkezés kedvezményt jelent a dolgozó parasztságnak. Eddig, ha a termelő búzát, vagy rozst vitt a malomba, gabonájáért csak egyfajta arányban kapott finomlisztet, kenyérlisztet és korpát.

A dolgozó parasztság lisztellátásának megjavítása érdekében, a malomipar most kétfajta örlési arányra tér át. A vámörlesztésre jogosultak július elsejétől szabadon választhatnak a kétfajta arány között.

A malom és az általuk fenntartott cseretelepek az örlésre, vagy vácserésre átvett gabonából a tisztított súly alapján — a zsák súlyát nem számítva — az alábbi arányokat kötelesek kiadni:

- a) búzából 25 százalék egyszerű, 50 százalék
- b) rozsból is kétféle örlés között választhat a termelő. Az egyik örlési arány szerint 65 százalék rozskenyérlisztet és kivánsága szerint 33 százalék rozskorpát vagy 18 százalék rozskorpát és 15 százalék rozstakarmánylisztet kap. A másik örlési arány szerint 68 százalék rozskenyérlisztet és kivánsága szerint 30 százalék rozskorpát, vagy 18 százalék rozskorpát és 12 százalék rozstakarmánylisztet kap. A malomvámról, a porlásra és a keverékre vonatkozó rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

Ki a felelős ezért?

Sárga érésben van az árpa, itt az ideje, hogy mielőbb a magtárba kerüljön a dús termés. A hidasháti (Műony) állami gazdaságban is előkészítették a kombájnokat, hogy az érés megkezdésekor hozzálássanak az aratáshoz. Azonban hiába volt a jó előkészület, a kombájn csak kétnapos késéssel tudott munkába állni, mert a járási tanács illetékes osztálya nem küldte ki időben a eséptési ellenőrt. A kétnapos késés miatt kevesebb 30-35 holdon lehetett volna elvégezni az aratást. Helyes lenne, ha az illetékesek vizsgáltnák, kit terhel a felelősség a betakarítási munka késeltetéséért?

Jól szervezték meg a növényápolási munkát a geszti „Táncsics” tsz-ben

A geszti „Táncsics” tszben 39 tagja 335 hold földön dolgozik. Az őszi aratás termelőcsoport tagjai maradtak a mezőgazdasági munkákkal, mert a csoport vezetősége nem szervezte meg jól a munkát.

Az idén a pártszervezet vezetőségének segítségével a tszben a munkát, hogy abba a családtagokat is bevonták. Ma már 23 családtag a termelőmunkából is kiveszi részét. Mindenkinek megvan a saját területe. Balogh László elvtársnak pl. június 1-től június végéig 18 munkaegységet írtak be a könyvébe. A családtagok bevonásával tudták azután elérni azt, hogy ma már a cukorkorépgyártást, annak I. és II. kapálását 100, a kukorica kapálását is 100 százalékban befejezték. A 10 hold gyapot első kapálását is elvégezték már, mire megkezdték az ősziárpa aratását.

A növényápolás mielőbbi befejezéséért a csoport egész tagsága harcol. Ebből a harcból pl. Lázár Ferenc 72 éves pártonkívüli tszben-tag is kivette részét. Lázár Ferencnek már 150 munkaegysége van s állandóan élenjár a munkában; Lázár Ferenc a munkafegyelmelazítók ellen is felvette a harcot. Megmagyarázza, hogy a munkaidő nem helyes kihasználása kárt okoz egész népgazdaságunknak, de csökkenti az egy munkaegységre eső természetbeni juttatást is.

Ezek az eredmények nem szabad, hogy elbizakodottá tegyék a csoport vezetőségét, mert van még javítani való is bőven. A termelőcsoporton belül még nem

Végezze nagyobb felelősséggel munkáját a mezőkövácsházi géppalomás

A reformátuskövácsházi »Dózsa« tsz-ben a 90 hold ősziárpa aratásánál szemérvettség nélkül befejezték június 26-án. Kombájn, aratógép, kézikasza végezte ezt a munkát. Az aratóbrigád jól volt megszervezve. A gyengébb munkakerők a gép után hordták a kávékat és kereszteltek. A munka szép lendülettel haladt, a dolgozók megértették, hogy most van annak az ideje, amikor egészsévi kényerüket szorgalmas munkájukkal biztosíthatják. Megalakítottuk a cséplőbrigádot is. Az iskolából hazakerült fiatal lányok örömmel jöttek segíteni a csoportnak, nap mint nap lesték, amikor indul a gép. Azonban a gép már a második napja áll. Volt kint ellenőr, mezőgazdász, gépész, de mindhiába, nem tudták elindítani a gépet. Nem tudjuk, kit terhel ezért a felelősség, de helyes volna, ha a mezőkövácsházi géppalomás a gépjavítási munkákat nem csépléskor végeznék, hanem amikor annak az ideje van. Nekünk ez munkakiéjesíti jelent. Itt van a búza aratása a sarkunkban és akkorra el akarjuk az árpát csépelni, hogy első kört adjuk be gabonánkat az államnak. Így már két napot késtünk a géppalomás miatt.

Tudták elérni, hogy biztosítsák a vasárnapi munkát is. De ez nem is csoda, mikor nem beszéltek meg a tszben kommunisztái. A pártvezetőség hiányos munkája következtében nem tudták megtartani a taggyűlést. Erdei elvtársnak, mint a csoport párttitkárának többet kell foglalkoznia a párttagsággal, meg kell bízni feladatokkal és a feladatok elvégzéséről be kell számoltatni az elvtársakat. Ez még jobban elősegíti a termelőcsoport munkáját.

Hiányosságok vannak még a géppalomás munkájában is. A járási pártbizottság felhívta a géppalomás vezetőségének figyelmét, hogy a szövetkezetben az aratást meg lehet kezdeni és másnap reggel legkésőbb 6 órára biztosítsák az aratógépet. A géppalomás ennek ellenére csak másnap 11-12 óra felé húzatta ki a gépet. Ez hátráltatta azután egy fél nappal a csoport munkáját, de csökkentte ez a felelőtlenség a traktoros fizetését is. De megtörtént olyan hanyagság is a géppalomás részéről, hogy kiküldték az aratógépet kábel nélkül és éjszaka a gép nem tudott tarlóhántást végezni.

Ezek a hiányosságok nem és a csoport pártvezetőségének és a géppalomás vezetőségének is változtatnia kell, mert csak így tudják biztosítani, hogy a következőben még jobb eredményeket érjenek el.

Kiss Károly, járási párt- és tömegszerv. oszt. vezető

Takács Julianna, Reformátuskövácsháza, »Dózsa« tsz.

Olvasd a Viharsarok Népet!

A sztálingrádi vízierőmű építkezésén

Írta: K. POGOCYIN

Az erőműépítők sikeresen folytatják a vízierőmű alapárkának és a bukógátnak építését. Az alapárkot két 500 köbméteres és egy 1000 köbméteres szivókotró mélyíti, miközben a kitermelt földet az épülő betongyár területére iszapolja.

Az 1005-ös szivókotró brigád Gennagyij Bovsa kommunista brigádvezető irányításával, kiemelkedő munkát végez. A hidromechanizátorok befejezték az erőmű és a duzzasztógát alapárkát elválasztó zsilóigát iszapolását és csupán száék kiáratot hagytak a szivókotrók részére.

Hogy az exkavátorok munkába állhassanak, feltétlenül ki kell szántani az alapárkot. A szántási munkálatok már megkezdődtek. A víz szivattyúzását üszszivattyúberendezés

végzi. A szivattyúberendezésnek óránként mintegy 3000 köbméter vizet kell kiszivattyúznia. Melnyikov, Noszkova és Kulikova gépezetek azonban a szivattyúberendezés teljesítményét óránként 3500 köbméterre emelték.

Hatalmas munkák folynak a mély talajvíz elvezetésére. Szelenyev, a Volga-Don csatornáról idejött tapasztalt mérnök brigádjá végzi a munkálatokat. Hogy a talajvizet kiszivattyúzzák az alapárkból, 340 arléziszivattyú és 78 vízszintüllyesztő készülék beállítását végezték. A mély talajvíz elvezetési munkálatok első részét már megkezdtek.

A két kilométer hosszú árterítőt mentén szikreperek és exkavátorok dolgoznak. A gátlépítéssel egyidejűleg cölöpállványokat készítenek az iszap-

vezeték számára. Ezen az iszapvezetékén keresztül juttatják ki a szivókotrók a homokot.

Egyik legfontosabb munka a földszinti hatalmas betongyár építkezése. A szigetén szerelési munkálatokat végeznek, vízvezeték- és csatornacsöveket raknak le, betonozzák a tartályokat. Az építők vállalták, hogy legkésőbb szeptember elsején üzembehelyezik a gyárat.

Megkezdődtek az armatúrgyár építkezésének előkészületei is. Már érkeznek a gépek.

Az építkezés élenjáró dolgozói fokozzák a technika jobb kihasználásáért indított munkaverseny lendületét. Az építők észszerűsítő javaslatokat vezetnek be a gépek jobb kihasználása érdekében. Megszervezték a gépek társadalmi ellenőrzésének hónapját.

SZOVJET EMBER — SZOVJET ÉLET

Egy hajdani csillás sorsa

Írta: N. Boriszov

Abdula Szaberzjánov szegény árva fiú volt. Századunk tízes éveiben bojtárkodással keresztegyenért, majd emellett szőnőcsöt próbálni a Donyec-medencébe. Beállt csillásnak, de nem sokáig dolgozhatott. Amikor kitört a polgárháború, önként beállt a Vörös Hadseregbe. A harcokból 1921-ben tért haza. Nem bírta mihez fogjon. Szőnőcsőre nagybátyja meghívta magához Bakuba, ahol csakhamar beállt a kőolajipar dolgozóinak sorába.

1926-ban megnősült: a rákövetkező években sorra születtek gyermekei. Nőttek a gyermekek és maga Szaberzjánov is egyre fejlődött. Sokfelé járt az első sztálin öt-éves törvek éveiben. Mindenütt ott volt a fűrészi munkálatoknál, ahol új kőolaj-lelőhelyek kiaknázásáról volt szó. Amikor a zsigufi kutakat megnyitották, ő is Zsigufiba ment. Itt ismert emberre vált, mint a gyorsfűrészes mestere, a Szocialista Munka Hőse. Gyermekei Zsigufiban nőttek

fel, itt voltak úttörők, majd komzszomolislák, itt végeztek ol középiskoláikat. Két fia a moszkvai Kőolajipari Főiskolára ment, lánya a sziznyui kőolajipari technikum növendéke. Abdula Szaberzjánov nemrégiben Moszkvában küldték. Nagyon örült az utazásnak, nemcsak azért, hogy viszontláthatja szeretett fiát, hanem azért is, mert tudta, hogy új feladat vár rá. Moszkvából hazatérve elégedetten mondta feleségének: — Új feladatot kap-

tunk, új módszerrel fogunk fűrészelni: agyagos oldat nélkül! Nagy munka vár ránk, de őt fogjuk végezni. Elérhetjük a mostani eredmények tisztesét is, hiszen egyre fejlődik a technika, egyre fejlődünk mi magunk is. Hamarosan mérnök lesz a két fiunkból és biztosan mérnök lesz a lányunk is. Megbírózunk nagy felelősséggel, mert nemcsak egy ilyen család van mint a miénk és mert mi, Sztálin tanítványai, nem ijedünk meg semmilyen nehézségtől!

Képzőművészet

Munkában a megyei munkacsoport

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Békésmegyei Munkacsoportja felüli működése alatt jelentős eredményeket ért el. A megye széles és sztagnáló képzőművészeti életét összefogta és munkába lendítette. A rajztanár-művészek közül azok, akik órákedvezményt kaptak, már az év eleje óta nagyméretű kompozíciókban dolgoznak.

A munkacsoport konzultációs bizottsága meglátogatta Kerti Károlyt orosházi műtermében, ahol megtekintette »1891 május 1.« című készülő képét. A bizottság megállapította, hogy az értelmes, szép kompozíció festésének folytatásához természet utáni részlettanulmányok készítése elengedhetetlenül szükséges. A képzőművészeti munkacsoport közbenjárására a Magyar Népköztársaság képzőművészeti alapja komoly összegű alkotási előleget utalt ki Kertinek, aki azóta újult erővel folytatja nagyméretű képének festését.

Rajki József orosházi szobrász a közelmúltban fejezte be két pályaművét: egy startoló női úszót és a monumentális hatású, egészen egyéni feltevéssé Dózsa szobrát.

Pataj Mihály is szépen halad a szarvasi kultúrthoz számára készülő, összesen nyolc méter hosszú pannók festésében. Amint Pataj írja, nagy segítségére van hatalmas feladatának megoldásában a képzőművészeti munkacsoport konzultációs bizottságával folytatott megbeszélés. A Szarvasi nagyközség történelmét ábrázoló nagyméretű történelmi kompozíció befejezési határideje szeptember vége.

Biró György gyulai festő mezőgazdasági tárgyú vázlatain kívül, sokszorosítás céljára, az ősi jubileum alkalmából, az Erkel fát festi.

Sass Árpád a Villamosmű békéscsabai telepén készített vázlatok felhasználásával olyan képen dolgozik, amely a táj szépségén kívül az új élet kibontakozását is érzékelteti.

A megye rajzitanárai közül azok, akik alkotó munkájukkal részesültek a munkacsoport közbenjárására, nyári tanári munkájuk alól teljes mentességet kapnak, ezért előreláthatóan a megyei képzőművészeti munka fokozódik.

A képzőművészeti munkacsoport erőteljesen kivette a részét az országgyűlési választásokkal kapcsolatos munkából, most a mezőgazdasági munkák sikeres és gyors elvégzését igyekszik elősegíteni. A művészek lerajzolják a legjobban dolgozó parasztokat és a munkacsoport festményrel ajándékozza meg azt a termelőszövetkezetet, amely a nyári gazdasági munkáit legeredményesebben végezte.

Lassan kiépült a művészetek a dolgozók (főleg a fiatalok) kapcsolata, amelyek egészséges kölcsönhatást kell eredményezni. Már megszűnt a művészek egymás előli féltékeny elzárkózása, megszűntek a »műterem titkok«, helyébe együttes szakmai-ideológiai továbbképzés, konzultáció, tapasztalatcserre, egyszóval kollektív szellem lépett.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: változó felhőzet, többfelé záporos, zivatar, mérsékelt, a zivatar idejére megféléző szél. A meleg egyelőre tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 15-18, délután 27-30 fok között.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 2-4. »Hőpályasok«. BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 2-4. »Hegyi emberek«. TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 2-4. »Zója«. BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 2-4. »Vörös zászló a zöld hegyen«. PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 2-6. »Emberablak...«. PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 4-8-ig. »Feltámadt a tenger«.

Apróhirdetések

Házbontásból való nád és épületanyag eladó. Békéscsaba, I. Klapka-u. 13. Új paplanok készítését, régiék átdolgozását vállaljuk, paplangombok kaphatók. Békéscsaba, Bartók Béla-út 6/1. Antal paplanos. Jókárban lévő cimbabom eladó. Békéscsaba, Munkácsy-utca 15. szám. Egy darab 350 köbcentiméteres Viktória motorkecskék eladó. Gyula, Belezna-y-7/b. Békéscsaba, Partizán-utca 54. számú ház eladó. Egy 100-as Sachs motorkecské eladó. Békéscsaba, Korossi L.-u. 11. Betegtolókecske eladó. Békéscsaba, Bocskay-utca 18. Félház, régi házszobabútor eladó. Békéscsaba, Bethlen Gábor-utca 26.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: György Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Elletékesek figyelmébe

Nincs törülköző

A békéscsabai DAV-nál nem egyszer előfordul, hogy a fürdőben elfogul a levelező csatorna és ilyenkor mindent elönt a víz. Hétnapok óta nincs miha törülközőnk a dolgozóknak. Számталanszor elhangzott már egyes vezetők részéről, hogy »a tisztálkodás lehetőségét természetesen biztosítani kell«. Ugy biztosították, hogy két (2) törülközőt vásároltak 17 ifjúmunkás és egy törülközőt pedig a többi dolgozó részére. Így azután nem véletlen az, hogy már a harmadik dolgozó egy szőmeryni száraz helyet sem talál a törülközőn mosdás után. Törülközőt lehet kapni és pénz is van rá, csak el kellene menni érte az üzletbe, csak még erre nem gondolt senki!



Ökö'y ivás. Július 5-én, vasárnap este 7 órakor a békéscsabai Városi Színházban a gyűlési ökölvívó viadalt rendez a békéscsabai VTSB. A verseny keretében Budapest válogatott ökölvívói mérkőzést rendeznek Békéscsaba város válogatott ökölvívó csapatával. A békéscsabai válogatott a Békéscsabai Lokomotív és a Békéscsabai Építők ökölvívóiból lesz összeállítva. A válogatásnál számbajövő versenyzők a következők: Purcsi, Rácz, Nagy, Mol-doványi, Lipcsei II., Kovács, Gyumbér, Hajjas, Keresztes, Lipcsei I., Krajcsó, Gab-nai, Bacsai, (Bes. Lokomotív) Varga, Lőrincz, Sztankó II., Sztankó I., Felföldi, Tóth, Varga I., Hajnal, Miklós, Gyebnár (Bes. Építők). A mérkőzés, tekintve a budapestiek jó formáját és a csabai ökölvívók jó felkészültségét, igen színvonalasnak ígérkezik. 12 pár indulása biztos, de valószínű, hogy 13-14 pár fog mérkőz-ni.

Atléтика. A szombaton, vasárnap Gyulán megrendezésre kerülő felnőtt férfi és női atlétikai pályabajnokság részletes műsora: Szombat: délután 16.15-ór. Férfiak: 100, 200, 400, 800, 1600 méteres síkfutás, 4x100 méteres váltófutás, 110 méteres gátfutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés, diszkoszvetés. Nők: 100, 200, 400, 800 méteres síkfutás, magasugrás, távolugrás, súlylökés, diszkoszvetés. Vasárnap: férfiak: 200, 400, 800, 1600 méteres akadályfutás, 400 méteres gát, 4x100 méter, háromugrás, rúdugrás, gerelyvetés, kalapácsvetés. Női: 200, 400, 800 m, távolug-rás, gerelyvetés, 4x100 méteres váltó.

Az 1953. évi megyei felnőtt atlétikai pályabajnokságon mintegy 100 induló vesz részt Gyulán a kétnapos versenyen.

Tekintés: A Megyei Testnevelési és Sport Bizottság július 5-én, Orosházán rendezi meg Békés megye 1953. évi kispályás egyéni férfi és női egyéni tekebajnokságát. A bajnokságot rendeznek a járás és városok helyezettjei. A megyei bajnokság első két-hét helyezettje részt vesz a július 21-25-én Győrben megrendezésre ke-rülő országos bajnokságon.

Labdarúgás: A megyei Béke Kupa vasárnapi fordulójának sorsolása: Békéscsa: ba: Kazinczi-utcai stadion, délután fél 6 órakor: Békéscsabai Agyagipari Építők—Békéscsabai Építők, Orosháza: Mezőkovácsházi Petőfi—Orosházi Kinizsi. Úszás: A gyulai járási TSB vasárnap rendezti meg a járási ifjúsági férfi és női úszabajnokságot Gyulán.

Röplabda MNK második fordulója. (1953 július 5.)

Férfi: Magyarbányai Falusi—Beszai Vasas, Magyarbányai Vasas, 11 órakor. Mezőhegyesi Traktor—Beszai Lokomotív, Mezőhegyes, 12 órakor. Női: Beszai Pamutszövő—Orosházi Bástya, Békéscsaba, 9.30 órakor; Bat-tonyai Traktor—Mezőhegyesi Traktor, Battyány, 10 órakor.

Orosháza vasárnapi sportja.

Vasárnap, július 5-én lesz az Orosházi Kinizsi rendezésében a »Kinizsi Területi Spartakiád atlétikai verseny Békés és Csongrád megye részvételével. A verseny reggeli 8 órakor kezdődik a Kinizsi sportpályán.

Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel Béke Kupa labdarúgó mérkőzés lesz az orosházi Kinizsi sportpályán a mezőkovácsházi Petőfi és az orosházi Kinizsi labdarúgó között. Előmérkőzés 2 órakor: Orosházi Petőfi—Orosházi Kinizsi II., 4 órakor, Orosházi Petőfi—Orosházi Kinizsi úttörő mezilabás mérkőzés.

Az Orosházi Kinizsi Sportkör vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy kedvezményes belépőjegy csak azok a tagok kaphatnak, akiknek tagdíjhatárukuk nincsen.

Rádió

Július 5., vasárnap Kossuth-rádió 6.00-9.00-ig Zenés vasárnap reggel. 9.00 Egy falu — egy nő. 9.30 Zenés fejtejtő. 10.00 Vasárnapi levél. 10.10 Csinn-Bumm! A Magyar Rádió Gyermekkeresése. 10.50 Szovjet kórusok. 11.00 Építő szép hazánk. 12.15 A magyar rádió szimfónikus zenekara. 13.15 Új német leveleinkből. 13.30 Béke és szabadság! 14.15 A szovjeti Kodály-tszes-ben. 14.40 Versek, a kuruc korról. 15.00 Hangszerek. 15.30 Operettmuzika. 16.00 A Szovjetunió szocialista meő-gazdasága. 16.30 Az Állami Népi Együt-les zenekara. 17.00 Egy hét a külpolitika-ban. 17.15 Szórakoztató muzika. 17.40 Kínesei Kalendárium. 19.00 Szovjet tánczene. 20.00 Helyszíni közvetítés Stockholm-ból a Magyarország—Svédország nemzet-közi válogatott labdarúgómérkőzésről. 22.10 A magyar rádió tánczenekara. 23.00 Budapest hangversenytermeiből. Petőfi Rádió 8.00 Színes muzika. 8.30 Falurádió. 9.00 Hangszerek. 9.30 Miska bácsi leme-zeladaja. 10.10 Tanuljunk énekeszóra oros-zul. 10.30 Fialat magyar zeneművészek hangversenye. 11.30 Idegennyelvű vízjel-zőszolgálat. 11.35 A magyar rádió népi zenekara. 12.25 Erkel: Bánk bán. 15.00 Tudományos fejtejtő. 15.20 Szív küldi. 15.45 A Partós békéért, népi demokráciá-ért! c. lap ismertetése. 16.00 A Rádió Gyermekszínházának műsora. 16.40 Iro-dalmi műsor: 17.00 Hangszerek. 17.15 Irodalmi riport. 17.30 Hangképek Buda-pest hangversenytermeiből. 18.40 Tánczene. 19.00 Sebők György zongorázik. 19.45 Tavasz ének. 1953 július 6., hétfő Kossuth-rádió 6.00 Vasárnapi sporteredmények. 11.30 Operakórusok. 12.10 Dalok a szabadsá-gról. 12.30 Bartók és Kodály kórusművei. 13.00 Aratóünnep. 13.30 Strauss műveiből. 14.15 Utóéj-híradó. 14.35 Heti zenés ka-lendárium. 15.30 Lieber, János gondon-kázik. 16.00 Dalolj velünk. 16.20 Ifjúsági fejtejtő. 16.45 Műsor az úttörők zenei szak-lórének. 17.00 A magyar rádió diszpe-ceszszolgálat. 17.10 A Rádió Népművelési Hivatalja. 17.30 »Szép szerelem. 18.00 Mi történt a külpolitikában. 18.05 Jó mun-káért szép muzsikát. 20.00 Tíz perc külpolitika. 20.10 Népi zene. 20.10 Vidám zenés műsor. 21.20 Vidám hangverseny. 22.25 Magyar zenekari hangverseny. 23.5 Lengyel muzsika. Petőfi-rádió 7.00 Keringők, polkák. 7.35 Vidám mu-zsika. 8.35 Hangszerek. 9.00 Magyar dalok és hangszerszólók. 9.20 Orosz nyel-velke. 9.40 Aratósi dalok. 10.10 Falusi le-kodalmos. 10.30 Óvodások műsora. 10.40 Délelőtti hangverseny. 15.00 Zenés iro-dalmi műsor. 15.40 Hangszerek. 16.40 A világ térképe előtt. 17.00 Tánczene. 17.40 Kossuth-díjakok a mikrofon előtt. 17.55 Smetana: Tabor — s.infonikus kál. m. ny. 18.10 A Szabad Ifjúság vasárnapi száma-nak ismertetése. 18.40 Szív küldi. 19.00 Ének zongorakísérettel.



Az országgyűlés szélén folytatott munkájukkor elfoglalták helyük szűgyülés tagjai, ma perc mulva bevonultak a terembe az ügyek idtelével megbízott min tagjai.

A diplomáciai páhlyt foglalt a budamáciái képviselők s tője és tagja.

Rónai Sándor, az elnöke nyitotta meg Megnyitó szavai után gyűlés megkezdte az módosításról szóló tlat tárgyalását. A tör tot Nánási László, a ság előadója ismertet

— Az alkotmány ö minisztertanácsnak a elnökhelyettese van, az alkotmány nem t tészkedést arranzve, nisztertanács elnökét tatása esetében mely lyettes helyettesítés

— Ezt a hiányt póto solt módosítás, ame cőlől a minisztertan lyettese, illetve elnö mellett megszervezi tanács első helyettes első elnökhelyettesei

Továbbá a módosítás a minisztertanács kieg szűgyés Terhivatal el indokolja a tervgazdá vető jelentősége, n életünkben, aminek ben szűkesnek

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte

— Az alkotmányt behozták, hogy helye a miniszterium messzenemő feldarab által az államigazgatá ronan összefüggő ágá tak egymástól, ami befolyásolta az ügye Emellett a miniszter mának növelése köve minisztertanács túl testület lett ahhoz, káját simán lebonyo miniszteriumok javosa nása ezen a nehézség amennyiben a minisz tés állítja a miniszte